
                  Ortschaftsrat Schmiedeberg
      Schmiedeberg – Naundorf – Dönschten

www.schmiedeberg.net
Protokoll

der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag dem 18.04.2016 um 19.00 Uhr im Gasthaus „Zur Schmiede“ in Naundorf, Schlossberg 2

anwesend: Maik Biber
Markus Geiger
Bettina Schmidt
Hans-Jochen Sandig

entschuldigt: Peter Hofmann (persönl. Gründe)

Gäste: Herr Uyma und 10 weitere Bürger

Der stellv. OV begrüßt die anwesenden OR und Bürger und stellt die ordnungsgemäße Einladung und 
Beschlussfähigkeit fest.

TOP 1 Protokollkontrolle und Bürgerfragerunde

Das Protokoll der Sitzung vom 14.03.2016 wird bestätigt.

Zu den Anfragen der letzten Bürgerfragerunde hat die Stadtverwaltung geantwortet:
- Fußweg Altenberger Str. 65/67: Ausbau derzeit nicht möglich
- Sanierung Gemeindehäuser: betrifft nicht Häuser Pöbeltalstr. (21)
- Ausstellung „Silberrausch und Berggeschrey“: Stadt Dippoldiswalde ist dafür verantwortlich (s. SR 16.03.)
- Reparatur Infotafel: steht inzwischen bei Fa. Dyroff, Fertigstellung erst Juli/August
- Glascontainer Dönschten: Vorschlag für Standort und Termin erbeten → Aufstellung am DGH, Abstimmung 
bitte direkt mit Frau Schmidt
- Zuschuss für Naundorfer Heimatverein: wurde inzwischen ausgezahlt

Bürgerfragen:
Glöckner, Frank (Schlossberg1a): Die Einfahrt beim Schloss ist in einem desolaten Zustand. Wann wird sie in 
Ordnung gebracht? Das ist Aufgabe des Bauhofs, ein wenig Mineralgemisch hilft nur kurzfristig. 
Er beschwert sich über entfallenen Winterdienst.
Herr Biber verweist auf den aktuellen Räumplan und die Winterdienstsatzung.

Herr Liebscher: Das ehem. Gemeindeamt sieht sehr schlecht aus. Das Gebäude ist ein schlechtes 
„Aushängeschild“ für Schmiedeberg, zumal es auch touristisch genannt wird. Hier muss dringend etwas 
geschehen. 
Die Straßenlampe Pöbeltalstraße vor dem Viadukt wurde trotz Meldung (Januar) nicht repariert!
Resttrockenlegung Bauverein 125, wann geht es weiter?

Glöckner, Mario: Könnte ein Verkehrsspiegel bei Einmündung Schlossberg 3 (gegenüber Denkmal) aufgestellt 
werden? Ein gefahrlose Ausfahrt ist auch bei größter Vorsicht nicht möglich.
Es besteht Einsturzgefahr des Gebäudes gegenüber des Funkturms. Möglichst eine Sicherung durch die 
Eigentümer erzwingen. Wurde das vom LRA angedrohte Strafgeld bezahlt?

Der Ortschaftsrat und die Anwohner bitten um einen Vor-Ort-Termin mit Bauverwaltung, LRA (Frau Albertus) 
und OBM.

Herr Herrmann, Christian: Für dieses Jahr war  in der Eingliederungsvereinbarung die Erstellung eines Leitbildes
bis 2030 geplant. Was ist daraus geworden/wird es im Haushalt eingestellt?
Wie ist der Planungsstand für die Oberschule?

Herr Uyma/Weichelt/Mittmann: Spielplatz Bauverein:Wann wird die Beschilderung der Benutzungszeiten 
umgesetzt?
Die Kostenermittlung für den Lückenschluss Ballfang seht noch aus (SV).
Sie fordern die Einrichtung einer verkehrsberuhigten Zone/Spielstraße ab Ende der Auffahrt für den Bauverein.



Der Ortschaftsrat möchte einen Vor-Ort-Termin zur Klärung, in diesem Zusammenhang auch die Parkprobleme.

Herr Ölschlägel: Pflege der Holzbrücken nötig (zweite Nachfrage) – OR unterstützt das; existiert ein 
Brückenbuch?
Der Parkplatz an der Verbindungsstraße Dönschten – Schmiedeberg ist vermüllt; bitte Stadt Altenberg 
kontaktieren.

TOP 3 Stand zur Festbeschilderung (30 km/h) in der Ortslage Molchgrund

Die Einrichtung der Geschwindigkeitsbegrenzung wurde wieder abgelehnt.
Nach Meinung der Straßenmeisterei sind die Unfälle nicht auf überhöhte Geschwindigkeit zurückzuführen; 
Schilder verhindern nicht überhöhte Geschwindigkeit.

Wir wollen den Straßenmeister (Herr Breiler) zur nächsten Sitzung einladen.
Herr Biber findet eine bei hoher Geschwindigkeit (blinkende) Warntafel besser. 
Der OR bittet den Bauhof, zu prüfen, ob die Geschwindigkeitsanzeige von der Altenberger Straße / Netto dorthin
versetzt und wieder instand gesetzt werden kann.

TOP 4 Weiterplanung des OR-Budgets 2016

vertagt

TOP 5 Abstimmung über Geburtstagsjubiläen

Die Übernahme der Geburtstagsgratulation für die 90. Geburtstage haben wir bereits in der letzten Sitzung 
abgelehnt.

TOP 6 Informationen des OV und Allgemeines

Ehem. Zeitungskiosk: Die SV hat mit Fam. Blezinger korrespondiert. Diese möchte den Kiosk behalten und am 
20.04. instand setzen. Der OR bittet die SV, nochmals Kontakt aufzunehmen und die Rückgabe des Kiosks zu 
fordern.

Bisher haben wir noch keine Antwort aus Mšené-Lázně für unseren Besuchstermin.

Herr Krenkel kommt zur nächsten Sitzung, um uns über die geplanten Arbeiten an der Pyramide zu informieren.

Es gibt Beschwerden über einen frei laufenden großen Hund, der Spaziergänger belästigt.

Am 22.03. wurde die neue Sirene in Dönschten in Betrieb genommen. 

Das private Parkplatzschild in Niederpöbel, Abzweig vor der Töpferei wurde entfernt.

Der Wanderwegebau zwischen Schallervilla und Weg nach Kipsdorf soll bald beginnen.

Die Nordfassade des DGH Dönschten ist grün und muss gereinigt werden.

Herr Biber verliest einen Brief von Hr. Krenz zum Breitbandausbau: Er fordert den solidarischen Ausbau durch 
den Landkreis.
Der OR möchte zu nächsten Sitzung den OBM oder einen zuständigen Vertreter zum Thema Breitbandausbau 
(Glasfaserverlegung im Zuge der Schmalspurbahn) und Kindergartenweg einladen.

Nächste Sitzung:  23. Mai 2016, 19 Uhr, Nebengebäude Pöbeltalstr. 1
Ende der Sitzung: ca. 20:40 Uhr

Markus Geiger (Protokoll) Maik Biber (stellv. Ortsvorsteher)


